

8:00 12 АВГУСТА – 6:00 13 АВГУСТА 2018 Г.

МОНИТОРИНГ СМИ

ДАЙДЖЕСТ СМИ

Федерация хоккея России

ФХР будет отстаивать сохранение текущего формата олимпийского хоккейного турнира (ТАСС)

Ранее в СМИ появилась информация, что МОК рассматривает вариант исключения мужского хоккейного турнира из программы зимних Олимпийских игр 2022 года.

[перейти к статье](#)

КХЛ: новости клубов

Никитин: "Торпедо" дало надежду перед стартом сезона (ИА NewsNN (newsnn.ru))

Хоккейная команда "Торпедо" дала надежду перед стартом сезона. Об этом заявил глава Нижегородской области Глеб Никитин после заключительной игры предсезонного турнира Кубка губернатора Нижегородской области по хоккею, сообщает пресс-служба губернатора и правительства региона.

[перейти к статье](#)

Обзор дня: Драка тренеров: такое увидишь не часто. Подробности (Спорт экспресс (sport-express.ru))

Обзор дня Алексея Шевченко.

[перейти к статье](#)

Молодежная сборная России по хоккею

"Русская машина" на Кубке Глинки/Гретцки в составе у россиян была только одна (Inoproport.ru)

У хоккеистов сборной России, выступавших на Кубке Глинки/Гретцки, на шлемах присутствовала надпись: "Red Machine" (Русская машина), - начинает свою заметку корреспондент издания "Toronto Sun" Джим Матесон.

[перейти к статье](#)

Разное

Хоккей может остаться без Олимпиады. Но это не страшно (Спорт. Бизнес Online (sport.business-gazeta.ru))

Похоже, Россия может стать последним олимпийским чемпионом в хоккее в истории.

[перейти к статье](#)

"Убрать хоккей из программы Олимпиад!" Идет война между Бахом и Фазелем (Советский спорт)

Исключат ли хоккей из программы Олимпийских игр? Тема глубже - идет война между главой МОК Томасом Бахом и президентом ИИХФ Рене Фазелем.

[перейти к статье](#)

Хоккея на Олимпиаде больше не будет? МОК готовит сенсационную реформу (Чемпионат.com)

Это будет безумно. А "стоимость" золота ЧМ возрастет невероятно.

[перейти к статье](#)

ТЕКСТЫ СООБЩЕНИЙ

Федерация хоккея России

ФХР будет отстаивать сохранение текущего формата олимпийского хоккейного турнира (ТАСС, Москва, 12 августа 2018)

Ранее в СМИ появилась информация, что МОК рассматривает вариант исключения мужского хоккейного турнира из программы зимних Олимпийских игр 2022 года

Федерация хоккея России (ФХР) будет отстаивать сохранение существующего формата олимпийского хоккейного турнира. Об этом сообщает пресс-служба ФХР.

Ранее журналист TSN Горд Миллер на своей странице в Twitter сообщил, что Международный олимпийский комитет (МОК) рассматривает вариант исключения мужского хоккейного турнира из программы зимних Олимпийских игр, которые пройдут в Пекине в 2022 году. МОК рассматривает четыре варианта относительно будущего хоккейного турнира на Олимпиадах. Первый вариант предполагает участие в нем игроков из Национальной хоккейной лиги (НХЛ), второй - проведение турнира без участия хоккеистов, находящихся на контракте с командами НХЛ, третий предполагает задействовать для участия в Играх только хоккеистов в возрасте младше 23 лет, четвертый - отказаться от проведения хоккейного турнира в рамках ОИ.

"Олимпийский хоккейный турнир - важнейшее международное соревнование и участие в нем мужской и женской национальных сборных абсолютно необходимо. Национальная хоккейная лига (НХЛ) вправе принимать решение об участии ее игроков в Олимпиаде. Однако, проведение олимпийского хоккейного турнира не зависит от позиции НХЛ, Олимпиада-2018 показала, что внимание к хоккею и уровень олимпийского турнира остается высоким независимо от участия игроков НХЛ. ФХР всеми средствами и на всех уровнях будет отстаивать сохранение существующего формата олимпийского хоккейного турнира - выступление ведущих мировых сборных в сильнейшем составе", - говорится в сообщении.

В начале апреля 2017 года лига объявила, что не будет приостанавливать регулярный чемпионат в феврале 2018 года на олимпийский хоккейный турнир, позже комиссар НХЛ Гэри Бетмэн сообщил, что ни один из игроков лиги не будет участвовать в Олимпиаде 2018 года в южнокорейском Пхенчхане. Игроки из НХЛ не приняли участие в Играх впервые с 1998 года, победителем хоккейного турнира на ОИ-2018 стала команда олимпийских атлетов из России. Серебряным призером стала сборная Германии, бронзовым - команда Канады.

<http://tass.ru/sport/5450726>

Похожие сообщения (73):

- [Советский спорт \(sovспорт.ru\)](http://sovспорт.ru), Москва, 12 августа 2018
- [НТВ \(ntv.ru\)](http://ntv.ru), Москва, 12 августа 2018

[К заголовкам сообщений](#)

КХЛ: новости клубов

Никитин: "Торпедо" дало надежду перед стартом сезона (ИА NewsNN (newsnn.ru), Нижний Новгород, 12 августа 2018)

Хоккейная команда "Торпедо" дала надежду перед стартом сезона. Об этом заявил глава Нижегородской области Глеб Никитин после заключительной игры

предсезонного турнира Кубка губернатора Нижегородской области по хоккею, сообщает пресс-служба губернатора и правительства региона.

Игра прошла 11 августа 2018 года в культурно-развлекательном комплексе "Нагорный". Нижегородское "Торпедо" одолело московский "Спартак" и заняло 2 место в командном зачете. Обладателем главного трофея стал "Автомобилист" из Екатеринбурга. Награду вручил Никитин.

"Я поймал себя на мысли, что каждый поединок турнира по накалу страстей и уровню игры напоминал матчи серии плей-офф", - отметил в ходе церемонии награждения Никитин.

Он поздравил уральцев с победой, отметив достойную награду и отличный результат.

"Но, конечно, каждый нижегородский болельщик хочет поблагодарить "Торпедо". Ребята, вы по-настоящему бились в каждом матче и дали нам надежду перед стартом нового сезона КХЛ. Ждать осталось немного - 3 сентября в КРК "Нагорный" пройдет матч со СКА. Прошу всех прийти и поддержать нашу команду!" - призвал глава региона.

В юбилейном 10 Кубке губернатора Нижегородской области принимали участие 6 команд: ХК "Торпедо", 3 динамовских коллектива из Москвы, Минска и Риги, "Автомобилист" (Екатеринбург), "Спартак" (Москва). Кубок проходил с 5 по 11 августа в КРК "Нагорный". Всего было сыграно 15 игр. Обладателем Кубка стал "Автомобилист", набравший 14 очков, 2 место заняло нижегородские "Торпедо" с 9 очками.

<https://newsnn.ru/news/sport/12-08-2018/nikitin-torpedo-dalo-nadezhdu-pered-startom-sezona>

[К заголовкам сообщений](#)

"Амур" обыграл "Нефтехимик" и стал победителем Кубка президента Казахстана (Р-Спорт, Москва, 12 августа 2018)

Хоккеисты хабаровского "Амура" стали победителями Кубка президента Республики Казахстан, обыграв в своем заключительном матче турнира в Астане нижекамский "Нефтехимик".

Встреча, прошедшая в воскресенье, завершилась со счетом 2:1 (2:0, 0:0, 0:1) в пользу хабаровчан. У победителей отличились Денис Голубев (11-я минута) и Илья Берестенников (20), у нижекамцев шайбу забросил Алексей Михнов (60).

"Амур" в трех матчах набрал 7 очков, "Нефтехимик" финишировал в турнирной таблице на втором месте (6 очков). Заключительный матч турнира пройдет между астанинским "Барысом" и сборной Казахстана, которые определят обладателя третьего места.

<https://rsport.ria.ru/hockey/20180812/1140354580.html>

[Похожие сообщения \(37\):](#)

- [Континентальная хоккейная лига \(khl.ru\), Москва, 12 августа 2018](#)

[К заголовкам сообщений](#)

Обзор дня: Драка тренеров: такое увидишь не часто. Подробности (Спорт экспресс (sport-express.ru), Москва, 12 августа 2018)

Обзор дня Алексея Шевченко.

БОЙ

Вчера на выставочном турнире в Ижевске встречались "Молот-Прикамье" и "Торос". В конце игры, где победил фарм-клуб "Салавата Юлаева" на льду разгорелась потасовка, а в конце схлестнулись и тренеры. Причем, если со стороны нефтекамского клуба выступил Денис Хлыстов, в котором мы не

сомневались никогда, то с другой стороны выступил Дмитрий Крамаренко главный тренер пермяков. Все знают Хлыстова. Он не боялся никого и никогда в КХЛ. Однако, Крамаренко был бесстрашным человеком в высшей лиге, что, наверное, еще круче. Большую часть карьеры Дмитрий выступал за казахские клубы, но на его счету 185 минут штрафа в сезоне 2007/08 за "Барыс", а затем 100 минут штрафа за "Капитан". И совершенно логично, что он не спасовал перед Хлыстовым. Но я хотел бы сказать о другом. По итогам матча, вроде бы, не будет никаких наказаний, так как серьезно ошиблись организаторы. Возле площадки не было никакой охраны, только когда уже началась заварушка на скамейке, появился полицейский и три каких-то молоденьких парня. К счастью, все стороны успокоились и не стали устраивать бойню после окончания игры. Но следите за "Молотом" в следующем сезоне. Там будет такая команда, которая не даст заскучать.

ТУРНИР

В Нижнем Новгороде завершился традиционный турнир и главная неожиданность не в пяти победах "Автомобилиста", а в том, что совершенно провалился "Спартак", заняв лишь предпоследнее место. Они и в последний день не выдержали давления хозяев, уступив им в основное время. Кстати, если бы нижегородцы проиграли, то сами бы опустились на пятую строчку. Но в этом и разница между командами. Не самый сильный состав хозяев взял за счет духа, за счет терпения и настойчивости, а у красно-белых возникали проблемы с концентрацией. По именам же "Спартак" стал гораздо мощней, но, будем честными, все эти имена гремели совершенно в другое время. Да, у "Торпедо" основное звено Паршин - Галузин - Варнаков тоже мечта тренера в 2011 году. Но Михаил совершенно справедливо стал лучшим нападающим турнира. Он тот, кто определяет результат. Кто будет делать игру у "Спартака" - не совсем понятно. Правда, стоит отметить, что спартаковцы вообще довольно странно воспользовались возможностью проверить игроков. Весь турнир со льда не уходило звено Филатов - Зубов - Хохлачев. Но они в порядке, когда свежие, а к пятой игре за неделю им стало трудно передвигаться. И все равно им давали и первое большинство, а иногда и второе. Плюс если у других клубов присутствовало тренерское управление игрой, то, кажется, что у красно-белых оно отсутствовало напрочь. У "Спартака" к 2 сентября, когда они встретятся с "Амуром", очень много дел, которые надо решить.

ОТЪЕЗД

Юниорская сборная России по хоккею обыграла команду США в матче за третье место на мемориале Глинки в Канаде. Уступили всего в одной встрече и, к сожалению, лишил мир игры с Канадой. Но я о другом. Вчера стало известно, что лидер сборной Даниил Гуцин продолжит карьеру в Северной Америке. И это уже шестой человек из юниорской сборной, кто решил уехать, понимая, что шансов в КХЛ совершенно нет. С Гуциным я незнаком, но четко понимаю, почему уезжает, например, Олег Зайцев из "Динамо". В МХЛ уже его не уровень, у клуба КХЛ "задачи" и не до молодых, а в высшую лигу спустили уже несколько человек и просто нет времени. Место Зайцева в Воронеже занимает Игорь Мусатов. Как не уехать? Никогда не верил ни в одну кампанию с призывами "давайте вернем российских игроков, не дадим им уезжать", так как слова-то говорят, а дела не делают. Причем, на уровне профессиональных лиг. Стоит ввести "потолок зарплат" и тщательно его контролировать, так сразу появятся места для перспективной молодежи. Многие останутся. Примеры Артемия Панарина и Никиты Зайцева всегда ярче, чем примеры Александра Микуловича или, например, Ивана Хомутова. Но мы сами гоним парней из страны, а на словах призываем к другому.

ВАРИАНТЫ С ОЛИМПИАДОЙ

Вся наша подготовка к Олимпийским играм в Пекине может пойти прахом. На форуме в Эдмонтоне, где присутствует Рене Фазель, обсуждаются четыре варианта проведения турнира через четыре года. Да, есть вариант с тем, чтобы все было, как в Корее, но уверен, что это самый непривлекательный. Еще один вариант - радикальный. Вообще отказаться от хоккея на Играх, тем более, каждый год проводится чемпионат мира, а Кубок мира может стать прекрасной альтернативой. В сентябре готовы играть все сильнейшие. В феврале не хочет НХЛ, а в мае приезжают те, кто захочет. Но, кажется, что реальней всего футбольный вариант Олимпиады. На турнир будут приезжать лишь хоккеисты, которым не исполнилось 23 года. Говорят, что это самый реальный вариант, если НХЛ все-таки не захочет прерывать свой чемпионат. Уверен, что качество хоккея будет даже выше, чем в Корее, но при этом все равно Игры не соберут всех сильнейших. Надо уговаривать НХЛ. В конце концов, их никто не просит каждый раз останавливать турнир. А раз в четыре года они могут дарить праздник всему миру, если действительно заботятся о популярности вида спорта.

<http://www.sport-express.ru/hockey/khl/reviews/draka-trenerov-takoe-uvishish-ne-chasto-podrobnosti-1444826/>

[К заголовкам сообщений](#)

Молодежная сборная России по хоккею

"Русская машина" на Кубке Глинки/Гретцки в составе у россиян была только одна (Inoproport.ru, Москва, 12 августа 2018)

У хоккеистов сборной России, выступавших на Кубке Глинки/Гретцки, на шлемах присутствовала надпись: "Red Machine" (Русская машина), - начинает свою заметку корреспондент издания "Toronto Sun" Джим Матесон.

Но в действительности, "Русская машина" у них в составе была только одна - капитан Василий Подколзин, который забил на этом турнире 8 голов и набрал 11 очков, оформив хет-трик в матче за третье место против сборной США, завершившемся победой России со счетом 5-4.

"Напоминает мне Павла Дацюка, - говорит хоккейный эксперт TSN Крэйг Баттон. - У него невозможно отобрать шайбу. Он использует и мастерство, и физическую силу.

"Он повсюду. Он ведет игру, у него не забрать шайбу и да, в психологическом плане он не боится вступать в единоборства с другими хоккеистами, - делится наблюдениями Баттон, который видел в его исполнении два фантастических гола в ворота Швеции и США, когда он прокатывался через всю площадку, разрезая защитные редуты соперников, и в одном случае забил гол с колен, а во втором - в полете.

"Иногда можно видеть совершенных центрфорвардов, а он - совершенный вингер".

Подколзин, наряду с канадцем Алексисом Лафренье, являлся наиболее динамичным форвардом на этом турнире.

Выбранный "Медисин Хэт Тайгерс" на последнем драфте Канадской хоккейной лиги игрок выглядит как хоккеист топ-5 для следующего драфта НХЛ, если одна из команд решится под таким высоким номером выбрать русского парня, зная, что у тех всегда есть вариант вернуться в КХЛ, если им здесь не понравится.

17-летний вингер останется в России в этом году и, возможно, приедет в Северную Америку после драфта НХЛ. Он выглядит не менее мастеровитым, нежели Виталий Кравцов, который на драфте в этом июне оказался выбран под

9-м номером "Нью-Йорк Рейнджерс", а ранее, будучи 10-летним мальчишкой, ухал из родного Владивостока, чтобы играть в хоккей в Челябинске.

Баттон считает, что на этом Кубке Глинки/Гретцки выступало 18-20 пиков первого раунда следующего драфта - по крайней мере 10 из них из Канады при том, что топовыми проспектами являются Дилан Козенс, Кирби Дач и Боуэн Байрэм. Подколзин и защитник Илья Миронов вне всякого сомнения тоже будут выбраны на ранних стадиях драфта-2019.

Этот драфт может стать самым богатым на таланты, начиная с 2003-го года.

"Время покажет, но даже если ты будешь выбирать там под 20-м номером, тебе достанется очень хороший хоккеист", - резюмирует Баттон.

<http://inoproport.ru/post/25940-russkaya-mashina-na-kubke-glinki-grettski-v-sostave-u-rossiyan-by-la-tol-ko-odna?r=translations>

[К заголовкам сообщений](#)

Разное

Хоккей может остаться без Олимпиады. Но это не страшно (Спорт. Бизнес Online (sport.business-gazeta.ru), Казань, 12 августа 2018)

Похоже, Россия может стать последним олимпийским чемпионом в хоккее в истории.

Комментатор TSN Горд Миллер вчера рассказал о том, что может быть с хоккейным турниром на Олимпиаде. Причем журналист не просто сослался на анонимные источники, а указал прямого информатора в лице президента Международной федерации хоккея (ИИФ) Рене Фазеля. Всех шокировал один из вариантов развития событий, предусматривающий полное исчезновение хоккея с Олимпийских игр.

При этом у Фазеля есть еще три - играть с хоккеистами из НХЛ (как с 1998-го по 2014-й годы), без них (слава героям Пхенчхана-2018 из России) и поступить так же, как в футболе. Там на Олимпиаде ездят игроки до 23 лет. Правда, у футболистов можно включать в заявку трех игроков старше этого возраста. Но в этом варианте самое главное, опять же, будут ли играть энхаэловцы. Потому что с ними этот путь представляется довольно интересным. Если же Гэри Беттмэн и НХЛ так и не согласятся отпускать игроков на Олимпийские игры, то самым адекватным вариантом видится просто убрать хоккей из программы.

Да, золото Олимпиады всегда ценилось вдвойне, а с 1998 года двухнедельный турнир официально стал самым крутым в мире среди национальных сборных. Но то, что было полгода назад в Корею, вообще никак не популяризирует игру. Конечно, очень круто, что Илья Каблуков и Андрей Зубарев стали олимпийскими чемпионами, но интерес к турниру среднего уровня был только в некоторых европейских странах. Поэтому не стоит переживать, что после исключения хоккея из Олимпиады он станет менее популярным. По крайней мере, вам больше не придется беситься от ура-патриотических картинок в соцсетях после побед.

Кубок мира, проведенный в 2016-м, показал, что сейчас хоккей вполне может прожить без Олимпиады. Да, нужно что-то предпринимать относительно сроков, ведь в сентябре хоккеистам тяжело выходить на свой максимум. Но в целом сам формат и идея с объединенными сборными Европы и молодых звезд Северной Америки оказалась потрясающей - за весь турнир не было ни одного проходного матча. После майского чемпионата мира это вдвойне важно. При этом если хоккея на Олимпиаде не будет, можно также сделать Кубок мира исключительно турниром национальных сборных - Швейцария и Германия будут счастливы.

Ностальгия по невероятно крутым турнирам в Солт-Лейк-Сити, Турине и Ванкувере никуда не денется, и слова Фазеля - очередная попытка надавить на НХЛ. Практически все игроки Лиги хотят выступать на Олимпиаде и иметь такую же возможность завоевать медаль, как лыжники и сноубордисты. Но в НХЛ не хотят терять свою прибыль, а в случае проведения Кубка мира Лига в очередной раз останется в плюсе. Вопрос только в том, что в 2020 году ожидается локаут, а по поводу проведения Кубка мира пока мало что известно. До Олимпиады же еще четыре года и пока лучше не торопиться с принятием решений.

В любом случае, мировой хоккей точно не останется без топового турнира на уровне сборных. Просто потому, что это никому невыгодно. А от исключения хоккея из олимпийской программы проиграет в первую очередь сама Олимпиада. Фигурное катание, биатлон и керлинг - интересные виды спорта, но хоккей всегда был главным. Даже с игроками **КХЛ**.

<http://sport.business-gazeta.ru/article/225406/>

[К заголовкам сообщений](#)

"Убрать хоккей из программы Олимпиад!" Идет война между Бахом и Фазелем (Советский спорт, Москва, 12 августа 2018)

Исключат ли хоккей из программы Олимпийских игр? Тема глубже - идет война между главой МОК Томасом Бахом и президентом ИИХФ Рене Фазелем.

ЧТО СЛУЧИЛОСЬ

"ЧЕТЫРЕ ВАРИАНТА"

Летнее межсезонье взорвал твит известного обозревателя TSN Горда Миллера. Он сообщил: "На панельной дискуссии в Эдмонтоне с участием президента ИИХФ Рене Фазеля было сказано, что МОК рассматривает четыре варианта с хоккеем на Олимпиаде, и все это сейчас в стадии активного обсуждения..."

Почему хоккей давно пора убрать из олимпийских игр. Колонка Яременко
Первый вариант - Олимпиада проводится с участием игроков НХЛ. Так было в период с 1998 по 2014 годы. Пять Олимпиад с участием сильнейших хоккеистов мира: три выиграла Канада, по одному - Чехия и Швеция.

Второй - Олимпиада будет без энхаэловцев. Они не ездили на Игры до 1998 года, их не было в Корею в 2018-м. За это время сборная СССР и России стала девятикратным олимпийским чемпионом.

Третий - участие в Олимпиаде примут хоккеисты до 23 лет. И это будет очень похоже на футбольный турнир на летних Играх. Такого с хоккеем в истории олимпийского движения еще не случилось.

Четвертый - хоккей вообще уберут из программы Олимпиад.

ЧТО ПРОИСХОДИТ

"СЛОН В ЛАВКЕ ФАРФОРА"

Дело в том, что в Эдмонтоне завершился крутой юниорский турнир имени Глинки/Гретцки, на котором сборная России завоевала бронзу. Вот в Канаду и прилетели многие члены Совета ИИХФ, включая Фазеля. Там прошло совещание, и сразу скажем, никакого решения пока нет. Это только лишь разговоры. Но суть в том, что продолжается борьба между президентом МОК Томасом Бахом и Фазелем.

Я напомним, что Бах выступал за ущемление прав России на Олимпиаде, из-за чего наша делегация поехала в Пхенчхан без своего флага и гимна, в нейтральном статусе. Фазель голосовал против этого. А еще политика Баха привела к тому, что игроки НХЛ не поехали в Корею, потому что МОК отказался им оплачивать страховки, проживание и перелет. Перечеркнул райдер больших звезд спорта. Фазель нашел сумму порядка \$20 млн на это дело. Но комиссар

НХЛ Гари Бэттман уже завелся, и лучшие хоккеисты мира остались без Олимпиады, хотя очень хотели туда попасть.

Фазель работает президентом ИИХФ, и это при нем НХЛ поехала на Олимпиады. Существовал свой хоккейный миропорядок. Бах его сломал. Он ведет себя как слон в лавке фарфора. Теперь Рене выкатывает условия, на которых лучшие хоккеисты поедут в Пекин-2022. МОК на это не соглашается, поэтому возникают такие вот варианты, о чем пишет Миллер.

ЧТО ДАЛЬШЕ

"УБОГАЯ ОЛИМПИАДА"

Вообще НХЛ заинтересована в Пекине гораздо больше, чем в Пхенчхане. Уэйн Гретцки стал послом "Куньлуня". "Калгари" и "Бостон" проведут два предсезонных матча в Китае - 15 и 19 сентября, игры пройдут в Шэньчжэне и Пекине. Есть даже информация, что НХЛ отдала бесплатно (!) китайской телекомпании права на показ своих матчей. Бесплатный сыр бывает только в мышеловке, но понятно - НХЛ по примеру НБА хочет проникнуть на громадный китайский рынок, освоить новые просторы. В этом смысле Олимпиада в Пекине крайне интересна сильнейшей лиге мира.

Но на Игры-2026 претендуют Швеция, Канада (куда НХЛ точно приедет), Япония, Италия (НХЛ будет сильно думать), а также Турция (НХЛ там точно не будет). Стабильности никакой, поэтому план "В"...

Олимпиада без игроков НХЛ вообще. Ну, Фазель не расстроится. Пхенчхан по интриге получился шикарным. К тому же есть чемпионаты мира, куда приедет больше игроков НХЛ.

Третий вариант - игроки до 23 лет. Это будет девальвация олимпийского турнира. Посмотрите, кому нужен футбол на летних Играх. Да, Бразилии, которая берет золото на Олимпиаде в Рио. Да, сборной СССР, которая побеждает в Сеуле в 1988 году. Но по большому счету это ущербный турнир по меркам футбола. Ни в какое сравнение не идет с чемпионатом мира.

Радикальный вариант - убрать хоккей из программы Олимпиад. Что будет? Можно оставить соревнования только женщин в хоккее. Пусть красивые девушки заменят скаредных мужиков в главном турнире четырехлетия.

Очень обрадуются в Северной Америке, потому что тогда Кубок мира точно станет по статусу как Олимпиада в мире хоккея. Фазель счастлив не будет, потому что практически все деньги от Кубка мира берет себе НХЛ, выплачивая только некоторые суммы сборным-участницам.

Что плохо - хоккейные зрители потеряют большой турнир, в котором раньше участвовали сильнейшие. Зимняя Олимпиада станет убогой. На кого там смотреть - на состязания лыжников и фигуристов? Это неплохо, но без хоккея - вообще не вариант.

Очень интересно, чем закончится эта война. Кстати, Фазель говорил, что уходит в отставку в 2020 году. Может, Бах рассчитывает на это?

<https://www.sovsport.ru/hockey/articles/1068331-ubrat-hokkej-iz-programmy-olimpiad-idet-vojna-mezhdu-bahom-i-fazelem>

[К заголовкам сообщений](#)

Хоккея на Олимпиаде больше не будет? МОК готовит сенсационную реформу (Чемпионат.com, Москва, 12 августа 2018)

Это будет безумно. А "стоимость" золота ЧМ возрастет неимоверно.

Уэйн Гретцки - посол хоккея в Китае. Развитие китайского рынка, раскрутка "Куньлуня", предсезонные матчи НХЛ в Китае, "подтягивание" хоккеистов из Поднебесной. Все это делалось ради того, чтобы хоккей достойно чувствовал себя на Олимпиаде-2022 в Пекине, а посаженные семена затем дали обильный

прибыльный урожай. Однако глава международной федерации хоккея Рене Фазель в обязанности которого входит всяческое развитие вверенного ему вида спорта, анонсировал всем совершенно неожиданное развитие будущего. За три с небольшим года до следующей Олимпиады швейцарский функционер выдвинул четыре идеи, из которых одна сенсационней другой. Среди рассматриваемых вариантов - полная отмена олимпийского хоккейного турнира. Пошумим напоследок

Само реформирование хоккея на Олимпиаде анонсировалось еще в марте, когда подводились итоги Игр в Пхенчхане.

"Если игроки НХЛ не приедут на Олимпиаду, мы обсудим в нашей федерации, что можем сделать с нынешним форматом соревнований. Он очень сжатый, поскольку сделан для игроков НХЛ. Ряд федераций хотели бы расширить этот формат, были и предложения, чтобы в турнире участвовали только молодые игроки. Это будет предмет для обсуждения федераций, но, несомненно, наша цель - привезти игроков НХЛ на Олимпиаду", - говорил тогда Фазель, но в то, что усач столь решительно возьмется за перемены, мало кто верил.

В хоккейных делах доктор Рене прослыл гибким и мягким политиком, который сильно зависим от партнеров из НХЛ и МОК, но решительность Фазеля легко объяснить, если вспомнить, что недавно он объявил о своей отставке в 2020 году. Почему бы не "пошуметь" напоследок? Сенсационные новости Фазель подал, как возможные решения Международного олимпийского комитета, а не своего ведомства, но вряд ли МОК без консультаций с ИИХФ решился бы на столь серьезный шаг.

Четыре дороги

На данный момент существует четыре варианта проведения хоккейного турнира на Олимпиаде-2022 в Пекине.

Вариант первый - в Пекин едут хоккеисты НХЛ

Без сомнения, это самый желанный сценарий для всех, кроме боссов Национальной хоккейной лиги. После Олимпиады в Пхенчхане комиссар лиги Гэри Беттмэн радостно рапортовало том, что решение не отпускать своих игроков на Игры в Корею было абсолютно правильным, а на все вопросы про Китай отвечал привычными увертками.

"Я не знаю, хотим ли мы поехать в Пекин. Я уверен, что перерыв на Олимпиаду в феврале невероятно разрушителен для нашего сезона", - заявил Беттмэн весной. Конечно, второй подряд пропуск Олимпиады серьезно увеличит напряженность в отношениях между НХЛ и профсоюзом, но тот же Гэри уже многократно показывал себя очень жестким переговорщиком, способным добиваться своих целей без "прогиба" под оппонентов. Рост финансовой прибыли, блестящий эксперимент с "Вегасом" и возрождение такого лакомого куска, как "Торонто", может затмить собой все планы по развитию китайского рынка, где прибыль ожидается не скоро. Для Фазеля и МОК приезд энхаэловцев был бы настоящей победой и реваншем за разгромное поражение перед Пхенчханом.

Вариант второй - Олимпиада без участия игроков НХЛ

Этот сценарий мы видели в Пхенчхане, куда поехали все, кроме сильнейшей лиги мира. До Нагано-1998 хоккей на Играх был представлен именно в таком формате, но после Олимпиады в Японии все резко изменилось. Присутствие лучших из лучших многократно повысило ценность и интерес к олимпийскому хоккею, и возврат к старому формату оставил у большинства болельщиков крайне неприятный осадок. Зато Фазель и его ведомство получили неплохой "выхлоп" на датском чемпионате мира, где хоккейных звезд было намного больше.

Вариант третий - участие игроков до 23 лет

Это правило - своеобразная калька с правил олимпийского футбольного турнира. Не секрет, что для футбола Олимпиада не является топовым соревнованием, а все внимание болельщиков приковано к чемпионатам мира и Европы. У футболистов при отборе на Олимпиаду действует то же ограничение в 23 года, но каждой сборной разрешено заявлять по три игрока старшего возраста.

Деталей, касающихся этого варианта, пока нет. Будет ли разрешено поехать на Олимпиаду молодым хоккеистам из НХЛ, смогут ли попасть в сборные хоккеисты на двусторонних контрактах, или же НХЛ вновь наложит полный запрет - пока неизвестно.

Вариант четвертый - отмена хоккея на Олимпиаде

Этого никто не хочет, но этот сценарий рассматривается. Учитывая разницу в позициях НХЛ, МОК и ИИХФ, а также слабую способность сторон договариваться, исключать самое печальное развитие событий нельзя. "Все четыре варианта рабочие, они на столе переговоров", - отметил обозреватель TSN Горд Миллер.

Это решение может быть принято перед самым турниром, а его авторы могут попасть в ловушку той ситуации, которая сложилась ранее. К зиме 2021 года Рене Фазель должен уйти в отставку (если, конечно, сдержит обещание), а его сменщик может просто не успеет навести мосты с Беттмэном и Томасом Бахом. Вариант пятый, дополнительный - хоккей входит в программу летних Олимпиад. Этот сценарий, поначалу кажущийся нелогичным и странным, предложил не "главный за развитие вида спорта" Фазель, а "коммерсант и жадина" Беттмэн. Еще в феврале он подал идею, которая вполне тянет на здоровый компромисс, но не был услышан.

"Я ведь спрашивал МОК на полном серьезе: "Почему бы вам не поставить нас в программу летних Игр?". Вы же все знаете историю, и помните, что дебют хоккея на Олимпиадах был на Играх в 1920 году в Антверпене. Это ведь была летняя Олимпиада! Мы будем рады поехать на Игры летом. Я уверен, что все хоккеисты будут в восторге от того, чтобы летом сыграть на Олимпиаде", - заявил Гэри.

"Позиция Фазеля состоит в том, что на зимней Олимпиаде хоккей является единственным видом спорта, соревнования по которому проводятся каждый день. Соответственно, это обеспечивает намного большую продажу билетов, если сравнивать с другими видами. Другими словами, Олимпиаде нужен хоккей почти так же сильно, как хоккею нужна Олимпиада", - резюмировал Горд Миллер.

<https://www.championat.com/hockey/article-3512743-olimpiada-2022-v-pekinge-mozhet-projti-bez-hokkejnogo-turnira.html>

[К заголовкам сообщений](#)